

## Gyermekvédelmi Szabályzat

Centropa Alapítvány  
Budapest  
Képviseli: Lieberman Mária  
Dátum: 2023. február 17.

A Centropa elkötelezett a gondoskodó tanulási környezet biztosítása és fenntartása mellett, amely alapvető értékeink kifejeződését jelenti, valamint szükséges a gyermekek bántalmazásának és kizsákmányolásának megelőzéséhez.

Határozottan elítéljük a gyermekek bántalmazásának vagy kizsákmányolásának minden formáját, és mindig reagálunk minden bizonyított, feltételezett vagy megkísérelt bántalmazási esetre a működési és befolyási területünkön belül.

Az erőfeszítéseink célja az, hogy biztosítsák a tudatosság növelését, a megelőzést, a bejelentés ösztönzését és az esetekre való reakciót. Ezek a humánerőforrás-fejlesztési intézkedésektől - például a képzéstől és a tanácsadástól - a jogi lépésekig terjedhetnek, amennyiben azok szükségesek.

### A Centropa Gyermekvédelmi Szabályzata a következőkön alapul:

- Jövőképünk, küldetésünk és értékeink.
- Az ENSZ gyermekjogi egyezménye (UNCRC);
- A különböző partnerségekből származó érdekelt felek tapasztalatai és hozzájárulása, mivel ezek nagy értéket képviselnek;
- A gyermekvédelemre vonatkozó, a [A gyermekek biztonságban tartása Koalíció](#) által kidolgozott gyermekvédelmi standardok;
- A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény.

A Centropa az ENSZ Gyermekjogi Egyezmény: a gyermekek legjobb érdeke az elsődleges szempont. Minden gyermeknek joga van a benne rejlő lehetőségek teljes mértékben történő kibontakoztatásához, a minőségi oktatáshoz, a részvételhez és a megkülönböztetésmentességhez. Mindenkinek kötelessége megvédeni a gyermekeket a bántalmazás, az elhagyás, a kizsákmányolás, az erőszak és a megkülönböztetés minden formájától.

### A Centropa Gyermekvédelmi Szabályzatának legfontosabb részei a következők:

- Tudatosság: A gyermekbántalmazás és annak kockázatainak tudatosítása.
- Megelőzés: Iránymutatás nyújtása a gyermekek bántalmazástól való védelmezéséhez.
- Jelentés: Egyértelmű és egyszerű jelentési eljárás létrehozása és betartása.
- Válaszadás: Biztosítani kell, hogy a gyermekbántalmazás gyanúja vagy bejelentése esetén határozott intézkedések történjenek.

## **Bevezetés**

Ez a szabályzat a Centropa valamennyi alkalmazottjára nézve kötelező hatályú. Ezen irányelvi dokumentum alapján minden munkatársnak és partnernek egyértelmű jelentési és reagálási struktúrákat, valamint következetes válságkezelési terveket kell meghatározni, hogy a gyermekvédelem életre keljen a saját területén és régiójában.

Minden gyermek potenciálisan ki van téve a visszaélés és kizsákmányolás veszélyének. Egyes gyermekek a társadalmi-gazdasági helyzetükkel, nemükkel, fogyatékoságukkal, etnikai hovatartozásukkal vagy élethelyzetükkel kapcsolatos megkülönböztetés és marginalizáció különböző formái miatt jobban ki vannak téve a bántalmazásnak és kizsákmányolásnak.

Ezért alapvető fontosságú, hogy a Centropával kapcsolatban álló minden személy megértse, mi számít gyermekbántalmazásnak, valamint azt, hogy mi a saját szerepe és felelőssége a gyermekek védelmében.

A gyermekbántalmazás bármilyen meghatározásához először is meg kell határozni a gyermek fogalmát. Az ENSZ gyermekjogi egyezménye szerint a gyermek: *"minden 18. életévét be nem töltött ember, kivéve, ha a nemzeti jog a nagykorúságot korábban ismeri el"*.

A Centropa felismeri, hogy a gyermekek bántalmazása és kizsákmányolása a világ minden országában és társadalmában előfordul. A gyermekek által tapasztalt hatalmas kulturális, vallási, társadalmi, politikai, jogi és gazdasági különbségek miatt még mindig nehéz ezt világjelenségként meghatározni.

A Centropa tiszteletben tart minden kultúrát és vallást; egy széleskörű interkulturális és interdiszciplináris megközelítésen belül megpróbáltunk egységes keretet teremteni. A gyermekbántalmazás megelőzése és az arra való reagálás érdekében alapvető fontosságú, hogy szervezetként közös megegyezésre jussunk arról, hogy mi a gyermekbántalmazás, és hogy milyen körülmények között alkalmazzuk a szabályzatainkat és eljárásainkat.

A Centropa elkötelezett továbbá a szélesebb körű figyelemfelkeltés, megelőzés és érdekvédelem mellett családokban, iskolákban, közösségekben és nemzeti hatóságoknál a gyermekek jogai védelmének előmozdítása érdekében.

Az ENSZ gyermekjogi egyezménye nemzetközi keretet biztosít a gyermekek védelme érdekében, ami kiterjed a következőkre: bántalmazás és elhanyagolás (19. cikk), hátrányos megkülönböztetés (2. cikk) és a kizsákmányolás különböző formái (32-36. cikk) ellen való védelem; különös figyelmet kapnak a szülői gondoskodásuktól megfosztott gyermekek (20. cikk), a menekült gyermekek (22. cikk), a kábítószerfüggőség veszélyének kitett gyermekek (33. cikk), a szabadságuktól megfosztott gyermekek (37. és 40. cikk) és a fegyveres konfliktushelyzetben lévő gyermekek (38. és 40. cikk).

A Centropa elismeri továbbá a gyermekek részvételének fontosságát, és biztatja a lányokat és fiúkat arra, hogy felszólaljanak a bántalmazás minden formája ellen. Ezzel saját maguk és társaik védelme érdekében is fellépnek.

## A Gyermekvédelmi Szabályzat céljai

A gyermekbántalmazás megelőzése, valamint a bántalmazási incidensek számának csökkentése (gyermek-gyermek, felnőtt-gyermek) a Centropa tevékenységi körében érintett családokban és iskolákban a következő lépéseken keresztül:

- A gyermekek felvilágosítása saját jogaikról és a gyermekvédelemben betöltött aktív szerepükről.
- A gyermekek, munkatársak, vezetőségi tagok, családtagok, iskolai és közösségi tagok, önkéntesek és partnerek (szponzorok, adományozók, újságírók, kormányzati hatóságok stb.) tájékoztatása a Gyermekvédelmi Szabályzatunkról és a kapcsolódó eljárásokról (tudatosítás, megelőzés, jelentés, reagálás).
- A gyermekekkel közvetlenül foglalkozó munkatársak ösztönzése arra, hogy alkalmazzák az egyes gyermekek fejlődéséhez és védelméhez való hozzájáruláshoz szükséges készségeket.
- Annak biztosítása, hogy minden munkatársnak olyan munkakörülményei legyenek, amelyek hozzájárulnak minden egyes gyermek fejlődéséhez és védelméhez.
- A gyermekbántalmazásról szóló nyílt és őszinte megbeszélések elősegítése nemzeti szintű találkozókra és műhelytalálkozókra, valamennyi programon és intézményben az összes érdekelt fél részvételével (gyermekek, fiatal felnőttek és családjaik, gyermek- és ifjúságsegítő munkatársak, vezetői személyzet, igazgatósági tagok, PR- és adománygyűjtő személyzet, tanárok, karbantartók és biztonsági személyzet stb. között).
- Tisztességes, biztonságos és átlátható jelentéstételi eljárások létrehozása minden programon, amelyek garantálják az érdekelt felek (gyermekek, szülők, személyzet) meghallgatáshoz való jogát.
- Aktív védelmi hálózatot alakítunk ki, hogy a hatáskörünkbe tartozó valamennyi gyermek és felnőtt biztonságban és védelemben legyen. A munkatársakkal és partnerekkel együtt közösen törekszünk a gyermekek védelmére.

## Mi a gyermekbántalmazás? - Fogalom meghatározások és terminológia

### A bántalmazás négy fő kategóriájának meghatározása:

**A fizikai bántalmazás** olyan tényleges vagy potenciális fizikai sérülés, amelyet a szülő vagy a felelősséggel, hatalommal vagy bizalommal rendelkező személy által ésszerűen ellenőrizhető cselekedet vagy mulasztás okoz. A fizikai bántalmazás magában foglalhatja az ütést, verést, rázást, dobálást, mérgezést, égetést vagy leforrázást, vízbe fojtást és fojtogatást. Jelentheti továbbá a gyermek fizikai sérülésének okozását azáltal, hogy a gyermek tüneteit színlelik, vagy szándékosan megbetegítik a gyermeket. Az esetek lehetnek egyszeriek vagy ismétlődőek.

**Szexuális visszaélésnek minősül** a gyermek és egy felnőtt vagy egy másik gyermek közötti olyan tevékenység, amelynél a felnőtt vagy a másik gyermek életkoránál vagy fejlettségénél fogva felelősséggel, bizalommal vagy hatalommal járó kapcsolatban áll a gyermekkel; a tevékenység célja a bántalmazó személy szükségleteinek kielégítése. A gyermekek szexuális zaklatása magában foglalja a gyermek kényszerítését vagy csábítását szexuális tevékenységben való részvételre, függetlenül attól, hogy a gyermek tudatában van-e annak, hogy mi történik. A tevékenységek magukban foglalhatnak fizikai érintkezést és behatoló vagy nem behatoló aktusokat. Ez magában foglalhatja azt is, hogy a gyermekeket pornográf anyagok megtekintésébe vagy előállításába vonják be, vagy szexuálisan nem megfelelő viselkedésre ösztönzik a gyermekeket.

**Az elhanyagolás és a hanyag bánásmód** a gondviselő figyelmetlensége vagy mulasztása a gyermek fejlődésének biztosításában. Ez a következő fejlődési területeken merülhet fel: egészség, oktatás, érzelmi fejlődés, táplálkozás, menedék és biztonságos életkörülmények. A mulasztást a család vagy a gondviselők számára ésszerűen rendelkezésre álló erőforrásokkal összefüggésben kell értelmezni. A mulasztás vagy figyelmetlenség a gyermek egészségének vagy testi, szellemi, lelki, erkölcsi vagy szociális fejlődésének károsodását okozza, vagy nagy valószínűséggel okozhatja. Ez magában foglalja a gyermekek megfelelő felügyeletének és a károsodástól való megóvásuknak elmulasztását.

**Az érzelmi bántalmazás** a gyermekkel szembeni tartós érzelmi rossz bánásmód, amely hátrányosan befolyásolja a gyermek önértékelését és fejlődését. Ez magában foglalhatja annak közvetítését a gyermek felé, hogy ő értéktelen, nem szeretett, nem megfelelő, vagy csak azért van, hogy egy másik személy szükségleteit kielégítse. Jelentheti továbbá azt is, hogy nem megfelelő elvárásokat támasztanak vele szemben. A bántalmazó cselekmények közé tartozik a mozgás korlátozása, a fenyegetés, az ijesztgetés, a megkülönböztetés, a bűnbakképzés, a megrontás, a nevetségessé tétel, a megalázás, a zaklatás, a megalázás (pl. potenciálisan megalázó kérdések feltevése, potenciálisan kínos vagy megalázó cselekvés követelése) vagy az ellenséges vagy elutasító bánásmód egyéb, nem fizikai formái.

### **A Centropa gyermekvédelmi magatartási kódexe**

A Centropa elkötelezett a gyermekek bántalmazástól és kizsákmányolástól való védelme mellett. Minden szükséges intézkedést megtesz az ilyen helyzetbe került gyermekek bántalmazásának megelőzése- valamint az ilyen helyzetekre való reagálás érdekében. A Centropa a Gyermekvédelmi Szabályzata alapján reagál minden tényleges vagy feltételezett bántalmazásról szóló bejelentésre, függetlenül a bejelentés jellegétől, attól, hogy kit érintenek a vádak, vagy hogy ki a bejelentő, illetve honnan származik. Ez a magatartási kódex útmutatást tartalmaz a felnőtteknek a gyermekekkel, valamint a gyermekeknek a többi gyermekkel való érintkezése esetén követendő etikus és megfelelő viselkedési normákra vonatkozóan. Kialakításakor a gyermek érdekeit tartottuk elsődleges szempontnak, a szabályzatot az átláthatóság és a józan ész szellemében kell értelmezni. A Centropa célja, hogy mindenki - gyermekek és felnőttek egyaránt - biztonságosan és boldogan vehessen részt munkánkban és tevékenységeinkben.

### **MIT KELL ÖNNEK TENNI:**

- Legyen tisztában azzal, hogy mi minősül gyermekbántalmazásnak és kizsákmányolásnak (lásd: Gyermekvédelmi Szabályzat 3-4.o.).
- Ismerje a bántalmazás jeleit, és minden gyanús megfigyelést azonnal jelentsen a Gyermekvédelmi Szabályzatért felelős Biztosnak.
- Biztosítsa, hogy tudja, ki a Centropa Gyermekvédelmi Szabályzatért felelős Biztosa.
- Tartsa tiszteletben a hatásköröket és a jelentési eljárásokat.
- Tartsa tiszteletben mások alapvető jogait azáltal, hogy tisztességesen, őszintén és tapintatosan jár el, valamint méltósággal és tisztelettel bánik az emberekkel.
- Kezeljen minden gyermeket egyenlőként: legyen befogadó és vonjon be minden gyermeket megkülönböztetés nélkül.
- Tevékenyen dolgozzanak az egymás iránti tisztelet legmagasabb fokának biztosításáért.
- Tartsa fenn a személyes és szakmai magatartás magas színvonalát.

- Védje saját és mások egészségét, biztonságát és jólétét.
- Legyen tisztában a magas kockázatú interakciókkal (pl. az idősebb és fiatalabb gyermekek felügyelet nélküli keveredése és a kiskorúakkal szembeni diszkrimináció lehetőségei).
- Legyen tisztában a kortársakkal szembeni visszaélések lehetőségével (pl. gyermekek zaklatása).
- Legyen tisztában azzal, hogy a gyermekekkel való beszédét, cselekedeteit és kapcsolatait hogyan érzékelhetik.
- Fejlesszen ki különleges intézkedéseket/felügyeletet a fiatalabb és különösen veszélyeztetett gyermekek védelmére a kortársak és a felnőttek által elkövetett visszaélésekkel szemben.
- Biztosítson kedvező környezetet a gyermekek személyes, fizikai, szociális, érzelmi, erkölcsi és intellektuális fejlődéséhez.
- A gyermekek mondanivalóját és véleményét tartsa tiszteletben, a véleménynyilvánításukat bátorítsa.
- Korlátozza a gyermekek hozzáférését a nem megfelelő elektronikus anyagokhoz és ne is tegye ki őket ilyeneknek.
- Mindig tartsa tiszteletben a gyermekek személyes adatainak bizalmas kezelését.
- A gyermek és a szülő/gondviselő írásos beleegyezését kérje, ha fényképez, filmez vagy személyes adatokat kér a tevékenységekhez.
- Biztosítani kell, hogy legalább két munkatárs legyen jelen a gyermekekkel való találkozásoknál (hogy egy munkatárnak legyen lehetősége kimenni a gyermekek esetleges azonnali szükségleteinek kezelésére).
- Biztosítani kell, hogy a fogyatékkal élő gyermekek részvétele esetén minden épület teljes mértékben hozzáférhető legyen számukra.
- A fogyatékkal élő gyermek által használt speciális felszerelésekről a rendezvény előtt pontos információt kell beszerezni, hogy az összes épületben és találkozóhelyiségben biztosítható legyen a hozzáférhetőségük.
- Ha a résztvevőket éjszakai tartózkodással járó eseményre hívja meg munkavállalói minőségében, akkor a szülők/gondviselők és a gyermekek beleegyezésével, előzetesen állapodjanak meg a szobák megosztásáról.

#### **MIT NEM SZABAD TENNI:**

- Szexuális tevékenységet ne folytassanak gyermekekkel.
- Kerüljön minden olyan cselekedetet vagy viselkedést, amely rossz bánásmódnak vagy potenciálisan bántalmazásnak minősülhet. Például soha ne viselkedjen helytelenül vagy szexuálisan provokatív módon.
- Soha ne hagyja, hogy a gyermek a felnőtt szobájában éjszakázzon, vagy egy ágyban aludjon vele (kivéve, ha a gyermek és a szülő/gondviselő előzetes beleegyezését adja).
- Ne végezzen olyan tevékenységeket a gyermekek helyett, amelyeket ők maguk is el tudnak végezni, beleértve az öltözködést, a fürdést és a tisztálkodást.
- Ne diszkriminálja, ne szégyenítse meg, ne alázza meg, ne becsmérelje és ne degradálja a gyermekeket. Ez magában foglal mindent, ami érzelmi bántalmazásnak minősülhet (pl. olyan nyelvezetet használni, amely mentálisan vagy érzelmileg bántalmazza a gyermeket, vagy olyan történetet mondani vagy olyan képeket mutatni, amely mentálisan vagy érzelmileg bántja a gyermeket).
- Ne üsse meg a résztvevőket, és ne bántalmazza őket más módon fizikailag.

- Ne viselkedjen olyan módon, amely bántalmazásnak minősülhet, vagy másokat bántalmazás veszélyének tesz ki.
- Ne tűrje el, hogy mások - alkalmazottak, gyakornokok, tanácsadók stb. - megszegjék ezt a kódexet.
- Ne maradjon egyedül egy gyermekkel olyan körülmények között, amelyek mások számára megkérdőjelezhetőek.
- Ne engedje, hogy a gyermekek szexuálisan provokatív játékokat folytassanak egymással.
- Ne csókoljon, öleljen, simogasson, dörzsöljön vagy érintsen meg egy gyermeket nem megfelelő vagy kulturálisan érzéketlen módon (pl. ne kezdeményezzen testi kontaktust, például kézenfogást, kivéve, ha azt a gyermek kezdeményezi).
- Ne sugalljon semmilyen nem megfelelő viselkedést vagy kapcsolatot.
- Ne készítsen fényképeket, ne filmezzen, és ne kérjen személyes adatokat, ha ez nem szükséges a Centropa tevékenységeihez.
- Ne használja fel a Centropa programjain kívül a gyermekek elérhetőségeit (beleértve a közösségi média fiókokat is).
- Jelentsen minden gyanús megfigyelést vagy feltételezett bántalmazást, valamint minden olyan körülményt vagy helyzetet, amely félreérthető lehet a Gyermekvédelmi Szabályzatért felelős Biztos számára

### **Különleges megfontolások:**

#### **Gyermekek közötti bántalmazás**

A gyermeknek egy másik gyermek által elkövetett bántalmazásával kapcsolatos állításokat vagy aggályokat különös érzékenységgel kell kezelni, mindazonáltal ezeket a gyermekvédelmi eljárások keretében kell kezelni. A visszaélést elkövető fiatalokkal végzett minden munka olyan hatékony megközelítést igényel, amely biztosítja az érintettek védelmét, ugyanakkor támogatja a fiatal személyt abban, hogy megkérdőjelezze és megváltoztassa viselkedését. Minden ilyen megközelítéshez szükség van a következőkre:

- annak felismerése, hogy egy másik gyermeket bántalmazó gyermek jelentősen különbözik a hasonló cselekményt elkövető felnőttektől, mivel a gyermek nincs teljesen tisztában azzal, hogy miért követett el bántalmazást és ez milyen következményekkel jár,
- szem előtt tartva, hogy minden döntés meghozatalakor a gyermek legfőbb érdeke az elsődleges szempont - mind az áldozat, mind a bántalmazó esetében.

#### **A gyermekek magánéletének megsértése**

A gyermek magánéletének védelme a gyermek magánjellegű adataira, valamint a gyermekekről, nyilvánosságra hozatal céljából készített képekre, szövegekre, filmekre stb. vonatkozik:

A gyermek személyes történeteire, egészségi állapotára és családi hátterére vonatkozó információkat gondosan kell tárolni, és bizalmasan, diszkréten kell kezelni.

A gyermekek, sőt szüleik vagy gondozóik sem mindig vannak tisztában az érzelmi visszaélés egy bizonyos formájával, amely az adománygyűjtés, a PR vagy a kommunikáció területén fordulhat elő. A gyermek magánéletét sérti például a fiút vagy lányt ábrázoló, hozzájárulás nélkül legyártott reklámanyagok (képek, filmek, szövegek stb.) készítése; vagy érzékeny

információk olyan kontextusban történő bemutatása, amelyből kiderül a gyermek személyazonossága.

A Centropa minden tevékenysége során követi [adatvédelmi szabályzatunkban](#) foglalt iránymutatásokat. A kiskorúakkal való közvetlen együttműködések esetén, amennyiben fotók vagy videófelvételek készülnek, a tevékenységünkben való részvételük előfeltétele, hogy a törvényes képviselőik aláírjanak egy hozzájárulási nyilatkozatot, amiben engedélyezik, hogy az adatvédelmi szabályzatunkban meghatározott feltételekkel összhangban felhasználhassuk a képmásukat. Ezek a feltételek a következők:

- Ha olyan reklámanyagot készítünk, amelyben gyermek szerepel, mind a gyermek, mind a törvényes képviselője (vagy legalább a gyermek felnőtt gondviselője) engedélyét meg kell kérnünk. Az engedély hiányában ilyen tartalmakat nem készíthet a Centropa munkatársa.
- Nem kérünk gyermekeket aktívan arra, hogy olyasmit tegyenek vagy mondjanak, ami miatt úgy érezhetik, hogy "szánalom tárgyai" (pl. a múltjukról beszéljenek vagy adományokat kérjenek).
- A gyermekek neveit tartalmazó információt gondosan kezeljük, különösen az ugyanezen gyermekekre vonatkozó érzékeny információkkal kapcsolatban (pl. családi háttér, egészségi állapot, fogyatékosság vagy negatív viselkedés).
- Óvatosan járunk el a szöveges és vizuális információk kombinálásakor, ha egy szöveg érzékeny információkat tartalmaz egy gyermekről, és ha egy fénykép vagy videós felvétel egy gyermek életének érzékeny aspektusait mutatja be, és felfedi a személyazonosságát.

Ezen iránymutatások betartása biztosítja a gyermekek magánéletének tiszteletben tartását, ugyanakkor megelőzi a magánélet megsértését, és felhívja a figyelmet a magánélet megsértésének kérdésére. Ezen irányelvek alapján a gyermekekkel közvetlenül kapcsolatba kerülő munkatársaknak kötelességük megvédeni a gyermekeket a magánéletük megsértésének olyan kísérletétől, ami a Centropával való érintkezésük során merül fel.

## **Érdekelt felek**

A gyermekvédelem mindenki ügye. Munkánk szerves részét képezi, és mindenkit érint, aki a Centropánál dolgozik vagy aki kapcsolatba kerül a szervezetünkkel, beleértve partnereinket is. A konkrét megközelítést minden egyes tagszervezet a kéznél lévő gyermekvédelmi szabályzat alapján határozza meg.

## **Az érdekelt felek és LEGFONTOSABB ÜZENETEK EZEN ÉRDEKELTEK SZÁMÁRA**

- Gyermekek (18 év alattiak)
- Fiatal felnőttek (18 éves vagy annál idősebbek, akik részt vesznek a Centropa programjaiban és beavatkozásaiban)
  - Önnek jogai vannak - és ez magában foglalja azt a jogot is, hogy nemet mondjon.
  - Az erőszak nem megengedett.
  - Meghallgatjuk és komolyan vesszük Önt.
- Gyermekfejlesztő munkatársak: Pedagógusok, szociális munkások, pszichológusok, közösségi gondozók, önkéntesek.
  - Önök példaképek, és figyelnek Önökre.
  - Támogatást kapnak a pozitív és részvételt segítő fegyelmezési folyamatok kialakításában.

- Figyeljen a gyermekekre: figyeljen oda a bántalmazás lehetséges jeleire; vállaljon felelősséget és legyen ott, amikor szükségük van a támogatására!
- A különböző létesítmények és programok vezetői
- Igazgatósági tagok
- Támogatók, adományozók, újságírók és látogatók
- Más szervezetek partnerei, akik a Centropával együttműködnek és kölcsönhatásban állnak.
- Külső vállalkozók és tanácsadók, akik szolgáltatásokat nyújtanak
  - A védelem mindenki ügye; Ön a csapat része.

### **A gyermekvédelem belső biztosítása**

Számos mechanizmus biztosítja, hogy a Centropa Gyermekvédelmi Szabályzatában meghatározott iránymutatások érvényesüljenek. Ezek közé tartozik a Gyermekvédelmi Szabályzatért felelős Biztos kinevezése, aki felelős annak biztosításáért, hogy a Gyermekvédelmi Szabályzat megfeleljen a legfrissebb követelményeknek, és azt a Centropa valamennyi munkatársa és társult partnere kövesse.

A Centropa Alapítványnál 2023 január 1-től Lieberman Mária tölti be a Gyermekvédelmi Szabályzatért felelős Biztos tisztségét. A Centropa a frissített Gyermekvédelmi Szabályzattal összhangban bűnügyi háttérelővizsgálást is végez majd azoknál a jelöltekkel, akik a Centropával való munkája kapcsán kiskorúakkal fognak dolgozni.

A Gyermekvédelmi Szabályzatot a Gyermekvédelmi Szabályzatért felelős Biztos évente felülvizsgálja és ennek megfelelően frissíti.

A Centropa minden új alkalmazottjának el kell olvasnia és el kell ismernie a legfrissebb gyermekvédelmi szabályzatot. Ez a foglalkoztatás követelménye. A Centropa által már foglalkoztatott személyeknek a Gyermekvédelmi Szabályzatot ismerniük és elismerünk kell, erről írásos elismervényt kötelesek adni. A Centropa valamennyi alkalmazottja számára évente egyszer tájékoztatót kell tartani a Gyermekvédelmi Szabályzatról. Ezt a tájékoztatót a Gyermekvédelmi Szabályzatért felelős Biztos tartja meg. A Gyermekvédelmi Szabályzatért felelős Biztos felelős azért, hogy figyelemmel kövesse a gyermek- és ifjúságvédelemmel kapcsolatos aktuális fejleményeket és jogszabályi változásokat. A Gyermekvédelmi Szabályzatért felelős Biztos rendszeresen felülvizsgálja és szükség szerint frissíti a Centropa Gyermekvédelmi Szabályzatát, és képzéseket tart, hogy ezeket a frissítéseket közölje a Centropa valamennyi alkalmazottjával. Minden alkalmazott részvétele kötelező ezeken a képzéseken.

A Gyermekvédelmi Szabályzatért felelős Biztos bármely gyermekvédelmi incidensről haladéknélkül jelentést tesz a Centropa kuratóriumának. Ennek a jelentésnek nincs formai követelménye.

### **A gyermekvédelem külső biztosítása**

A Centropa külső partnerekkel is dolgozik együtt olyan tevékenységekben, amelyekben gyermekek is részt vesznek, például fotósokkal vagy filmesekkel a rendezvényeinken. Minden külső partner köteles elolvasni, tudomásul venni és elfogadni a Centropa Gyermekvédelmi Szabályzatát és az abban meghatározott előírásokat. Az elismerést aláírással kell ellátni. Ha



külső tagok sértik meg a Gyermekvédelmi Szabályzatban foglalt bármely kötelezettséget, azt azonnal jelenteni fogjuk a Gyermekvédelmi Szabályzatért felelős Biztosnak, és szükség esetén eljárást indítunk ellenük. Azokon az eseményeken, ahol külső partnerek vesznek részt, a Centropa munkatársai érvényesítik a Gyermekvédelmi Szabályzatot azáltal, hogy biztosítják, hogy a gyermekek soha nem maradnak egyedül külső partnerekkel.

A gyermekvédelemnek a szervezet határain túli biztosítására vonatkozó további iránymutatásokat és információkat a Keeping Children Safe által kidolgozott szabványok és önértékelési eszköz tartalmaz.

### **Panaszok és elszámoltathatóság**

A Centropa Gyermekvédelmi Szabályzatában meghatározott iránymutatásokkal vagy azok be nem tartásával kapcsolatos minden panaszt a Gyermekvédelmi Szabályzatért felelős Biztosnak kell megküldeni ([lieberman@centropa.org](mailto:lieberman@centropa.org)). A panaszokat a Gyermekvédelmi Szabályzatért felelős Biztos a legmagasabb prioritással fogja megválaszolni.

### **Megjegyzések:**

- Az ebben a dokumentumban szereplő meghatározások az EveryChild által használt meghatározásokon, valamint a WHO által 1990-ben kidolgozott meghatározásokon alapulnak.

- Gyermekvédelmi képzés, oktatói jegyzetek, 123. oldal. Ezt az eszköztárat a Keeping Children Safe Coalition (Keeping Children Safe Coalition, UK) készítette 2006-ban:

<http://www.keepingchildrensafe.org.uk/>

- A felmerült aggályokat vagy vádakat, a vizsgálatok eredményeit, a meghallgatásokat stb. dokumentáljuk és biztonságosan tároljuk. Ajánlatos a közösségekben felmerült gyermekvédelmi kérdéseket is rögzíteni és elemezni, hogy a Centropa által nyújtott intézkedéseket és szolgáltatásokat ennek megfelelően lehessen kiigazítani.

Lieberman Mária  
Ügyvezető sk.